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16ª Sessão Ordinária Legislativa de 16 de junho de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 16 (dezesseis) dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa falando 

das perspectivas para os festejos juninos e afirmando que esta Casa sempre fez e fará o 

que estiver dentro das normas legais para melhor atender a necessidade dos santanenses.  

Após, o presidente determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa 

Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário 

Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino e Roberto Cezar 

Oliveira Silva. Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto 

Oliveira Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata 

aprovada, certifica e publica na forma regimental. No pequeno expediente, foi feita a 

leitura das matérias do pequeno expediente, consta apenas o seguinte: Convite para a 

XIII Conferência Municipal de Assistência Social, com o tema: “Reconstrução do 

SUAS: o SUAS que temos e o SUAS que queremos”. Por não haver mais nenhuma 

matéria no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores. O 

vereador Roberto Oliveira inicia apresentando condolências aos familiares da 

funcionária desta Casa, Vera, pelo falecimento do seu esposo José Gomes da Silva. Diz 

ter solicitado ao Poder Executivo, por meio de indicação, a pavimentação do povoado 

Pedra D’água dos Alexandres e foi atendido pelo secretário de infraestrutura e pela 

prefeita. Destaca que os recursos para essa pavimentação foram disponibilizadas de 

emendas do deputado Isnaldo Bulhões. Por essa razão, informa que logo a obra será 

concretizada. Informa que a comunidade Sementeira também será contemplada com o 
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calçamento, mas, em outra etapa dos serviços. Parabeniza todos os casais pelo “dia dos 

namorados” (12 de junho). Por não haver mais oradores no pequeno expediente, o 

presidente inicia o grande, mas, para usar a palavra na tribuna, convida o vice-

presidente para assumir a Mesa Diretora, enquanto se pronuncia. Com a palavra, o 

vereador Moacir Júnior inicia dizendo se sentir muito feliz pela conquista que 

alcançou ao solicitar o calçamento de mais uma rua no povoado Areia Branca e ter 

conseguido, seguindo o projeto do Executivo em para ter toda a cidade pavimentada. 

Cita a fala do vereador Roberto, por ter mencionado que o povoado Pedra D’água irá ser 

calçado, como também a comunidade Sementeira. Diz que o atendimento dos pleitos 

dos vereadores, mostra que Santana do Ipanema tem uma gestão comprometida e 

transparente. Salienta que a maioria das ruas estão sendo pavimentadas com recursos 

próprios. Parabeniza a classe feminina pelas conquistas, dizendo que, em todos os 

aspectos, não há mais distinção de cargos para homens ou mulheres porque as leis 

iguala todos. Lembra que neste município, a Drª Renilde Bulhões foi a primeira mulher 

prefeita eleita e reeleita, e que, a vereadora Eliana foi a primeira presidente desta Casa. 

Dito isso, informa que está chegando em Santana do Ipanema a “Casa da Mulher 

Brasileira”, por isso, agradece o empenho da prefeita Drª Christiane, do deputado 

Isnaldo Bulhões e a iniciativa do governador Paulo Dantas. Ressalta a importância dessa 

“Casa” para as mulheres santanenses, visto o alto índice de violência contra à mulher 

que ocorre na atualidade. Enaltece a atuação do deputado Isnaldo Bulhões, lembrando 

que o mesmo conseguiu recursos também para a abertura de um anel viário para ligar a 

BR 316 a AL 130.  Para encerrar, faz o convite para que toda população da região venha 

participar da festa da juventude, que ocorrerá no próximo mês de julho, destacando que 

serão quatro dias de atrações musicais. Seguindo, usa a palavra o vereador Manoel 

Vanderley que inicia agradecendo a Deus pelas chuvas que estão caindo, por afirmar 

que é uma grande alegria para os agricultores e elogia a atitude da prefeita Drª 

Christiane, em disponibilizar os tratores do município para a aração das terras dos 

mesmos. Faz um convite para a população do povoado São Raimundo e do entorno, 

para participar do sorteio de alguns carneiros que será realizado no dia dia amanhã, 

informando que a arrecadação será em prol da cirurgia de um morador chamado Zé 

Pedro. Fala com satisfação dos avanços que o povoado Óleo tem alcançado durante as 
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gestões da família Bulhões, como abertura de mercados de grande porte e da feira livre 

e feira de gado que acontecem aos domingos. Informa que apresentou um projeto a 

Adeal (Agência de Defesa e Inspeção Agropecuária de Alagoas) para que a GTA (Guia 

de Trânsito Animal) seja emitida no próprio povoado e esse projeto já foi aprovado, 

faltando apenas organizar um local para essa finalidade e em breve o serviço começará. 

Explica que a GTA que for emitida no mencionado povoado vai servir para quem vai 

comercilizar animais na feira do Óleo e também para quem vai transportar animais para 

a feira deste município, de Dois Riachos, de Águas Belas ou de qualquer outro 

município. Após, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que começa 

informando que nesta sessão irá ser submetido a votação o veto do Poder Executivo ao 

projeto de lei de nº 05/2023, de sua autoria, que estabelece a política municipal de 

proteção aos direitos as pessoas com transtorno do espectro autista no âmbito de 

Santana do Ipanema, como também do projeto de lei nº 03/2023, de autoria da 

vereadora Eliana Fofa, que estabelece os direitos e as garantias dos pacientes do 

espectro autista. Lembra que os mencionados projetos  foram votados e aprovados por 

unanimidade nesta Casa. Menciona as atribuições do poder legislativo, que é elaborar 

leis e fiscalizar as ações do poder executivo, frisando: “a população entregou a 

responsabilidade de representá-los e defende-los a nós vereadores. Nós representamos o 

povo”. Diz acreditar que ninguém sabe avaliar as dificuldades que as mães de pessoas 

portadoras do espectro autista enfrentam e elas têm a esperança que o poder público 

possam ajudá-las. Por essa razão, faz o seguinte apelo: “Muitas mães não podem sair 

para trabalhar por terem que cuidar dos seus filhos; elas sofrem descriminação, elas 

querem ver a evolução dos seus filhos, elas não aguentam mais, então peço, em nome 

delas, que a gente derrube esse veto.  Promessas, reuniões, palestras, não garantem nada 

- o que garante é a lei porque dar direito que todos sejam respeitados. Conto com vocês 

(vereadores)”. Após, usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que inicia apresentando 

solidariedade aos familiares da funcionária desta Casa - Dona Vera, pelo falecimento do 

esposo da mesma – Seu José do Violino, como também a família do senhor Arlindo 

Correia Silva por também ter falecido. Parabeniza os catadores de matérias recicláveis 

pelo dia dedicado a eles (01 de junho). Informa que o dia 15 de junho (ontem) foi/é 

comemorado o “dia mundial de conscientização da violência contra a pessoa idosa”. Por 
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isso, alerta os santanenses da importância de fazer denúncias, caso presenciem alguma 

violência contra essas pessoas e parabeniza os idosos que vivem no Lar São Vicente. 

Diz ter participado do XVIII Fórum Participativo para elaboração do PPA dos 

municípios alagoanos, que ocorreu na Uneal recentemente e afirma ter sido bastante 

proveitoso. Fala sobre a implatação da Casa Mulher Brasileira neste município, dizendo 

ter ouvido essa notícia do governador Paulo Dantas e mostra-se bastante feliz com a 

conquista por afirmar que é de muita importância por ser em defesa da mulher contra a 

violência. Lembra ter apresentado um indicação solicitando que seja aberta nesta Casa a 

procuradoria da mulher, e, no município uma delegacia da mulher e a secretaria da  

mulher, para que haja um apoio a classe feminina que sofrer qualquer tipo de agressão. 

Revela ter ficado muito feliz por ter participado de uma reunião na secretaria municipal 

de saúde e constatado a existência de um projeto que visa dar apoio as crianças autista, 

bem como aos seus pais. No entanto, releva também ter ficado triste pelo fato da 

prefeita ter vetado parcialmente o projeto de lei nº 03/2023, de sua autoria, que dispõe 

sobre a emissão da carteira de identificação da pessoa com transtorno do espectro 

autista – CIPTEA; da inserção do símbolo mundial nas placas de atendimento 

prioritário; da reserva de vagas em estacionamento e da propagação do símbolo 

universal do autismo no âmbito do Município de Santana do Ipanema. Lamenta também 

o veto parcial do projeto de autoria da vereadora Drª Carol Magalhães que também trata 

de apoio aos autistas, mas, explica que a razão do veto foi pelo fato dos dois projetos 

regerem despesas para o poder executivo – que é vedado de acordo com a Lei Orgânica 

do Município. Aproveita para dizer que essa lei (Lei Orgânica do Município) está 

desatualizada e sugere que eles (os vereadores) tomem as providências para atualizar.   

Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o presidente Moacir Júnior 

determina a leitura das matérias do grande expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei, 

02 (dois) vetos a projetos de lei, 02 (dois) decretos legislativos, 01 (uma) indicação e 02 

(duas) moções. Oriundos do Poder Executivo são apresentados dois vetos a projetos de 

lei deste Poder Legislativo, a saber: Veto parcial ao Projeto de Lei nº 03/2023, de 

autoria da vereadora Josefa Eliana, que dispõe sobre a emissão da Carteira de 

Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista – CIPEA; da inserção do 

símbolo mundial nas placas de atendimento prioritário; da reserva de vagas em 
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estacionamento e da propagação do símbolo universal do autismo no âmbito do 

Município de Santana do Ipanema – AL. (votação). Veto parcial ao Projeto de Lei nº 

05/2023, de autoria da vereadora Drª Carol Magalhães, que estabelece a política 

municipal de proteção dos direitos da pessoa com Transtornos de Espectro Autista –

TEA, no âmbito do município de Santana do Ipanema e dá outras providências. 

(votação). Todos os vereadores apresentaram a Moção de Pesar com solidariedade aos 

familiares do Sr. José Gomes da Silva (Seu José do Violino). De autoria da vereadora 

Josefa Eliana são apresentados dois decretos legislativos e uma moção, como segue: 

Decreto Legislativo nº 04/2023 – concede o título de cidadã honorária de Santana do 

Ipanema a promotora de justiça Drª Viviane Karla da Silva Farias. (às comissões). 

Decreto Legislativo nº 05/2023 – concede o título de cidadã honorária de Santana do 

Ipanema a professora Bruna Soares. (às comissões) Moção nº 15/2023 – pesar pelo 

falecimento do Sr. Arlindo Correia da Silva. O vereador Roberto Cezar Oliveira 

Silva apresenta a Indicação nº 25/2023 – reiterando o pedido que solicita a construção 

do calçamento no Povoado Pedra D’Água dos Alexandres. Terminada a leitura, o 

presidente submete todas as proposições em pauta a votação, sendo os vetos mantidos 

por cinco votos a favor e dois contra; as demais aprovadas por unanimidade. Na ordem 

do dia, a vereadora Drª Carol Magalhães usa a palavra lamentando o veto parcial ao 

projeto de sua autoria ressaltando: “Povo presente, infelizmente perdemos hoje, temos 

que viver! Acho que o povo santanense não vive de promessas, mas, vocês podem 

contar comigo e com o advogado Edson Magalhaes, porque nós não vamos parar por 

aqui, vamos continuar lutando. E, quem tanto diz que faz  pelo município, será que não 

dar para fazer mais um pouco? Eu deixo aqui a minha pergunta também para os 

vereadores, vocês estão com o povo ou estão com o poder executivo? Queria lembrar: 

autismo não é doença, autismo não tem cara , lugar de autista é em todo lugar, cada um 

tem o seu jeito e cada um merece o meu respeito”! Por não haver mais nada a tratar, o 

presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, 

lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretári, a vereador Roberto Cezar Oliveira 

Silva, autoriza o registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada. 

 


